

濮阳市华龙区发展和改革委员会 濮阳市华龙区商务局文件

华龙发改〔2021〕32号

濮阳市华龙区发展和改革委员会 濮阳市华龙区商务局 关于进一步抓好市场准入负面清单 (2020年版)落实工作的通知

各乡(镇)办、区直有关单位:

按照《河南省发展改革委、商务厅关于印发〈市场准入负面清单(2020年版)〉的通知》和《濮阳市发展和改革委员会、濮阳市商务局关于进一步抓好市场准入负面清单(2020年版)落实工作的通知》要求,为切实抓好市场准入负面清单制度在我区的贯彻落实,现将有关工作通知如下:

一、认真做好清单落地实施。对《市场准入负面清单(2020年版)》所列事项;各地各单位要持续优化管理方式,严格规范审批行为,优化审批流程,提高审批效率,正确高效地履行职责。

对清单之外的行业、领域、业务等，各类市场主体皆可依法平等进入，不得违规另设市场准入行政审批。如有违规设立的准入事项，一律全部予以清理。

二、严格落实“全国一张清单”管理模式。坚决维护市场准入负面清单制度的统一性、严肃性和权威性，确保“一单尽列、单外无单”，严禁各地各部门自行发布市场准入性质的负面清单。

三、持续放宽市场准入门槛。各地各单位要密切关注市场反映，多渠道听取市场主体、行业协会商会等意见，及时发现并推动破除各种形式的市场准入不合理限制和隐性壁垒，努力营造稳定公平透明可预期的营商环境。

四、加强政策宣传解读。各地各单位要通过门户网站等渠道公开市场准入负面清单，加强与市场主体、行业协会商会的座谈交流，并进行实地走访，做好对市场准入负面清单制度的宣传解读和培训工作，增进各类市场主体和各级行政机关对市场准入负面清单制度的了解，熟悉清单事项措施，正确理解使用清单。

五、不断推动改革系统集成。各单位要持续跟踪关注清单实施情况，进一步健全完善与市场准入负面清单制度相适应的准入机制、审批机制、事中事后监管机制、社会信用体系和激励惩戒机制、商事登记制度等，系统集成、协同高效地推进市场准入制度改革工作。对清单实施过程中出现的新情况、新问题要及时向区委、区政府报告。

请各单位将以上五方面的开展落实情况形成书面报告于 6

月 1 日前反馈至邮箱。

联系人：区发展改革委 朱海燕 4408101
 区商务局 贾泽渊 13781300599
邮 箱：hlqfgwqgb@163.com

附件：市场准入负面清单（2020 年版）



附件

市场准入负面清单

(2020年版)

说 明

一、《市场准入负面清单（2020年版）》包含禁止和许可两类事项。对禁止准入事项，市场主体不得进入，行政机关不予审批、核准，不得办理有关手续；对许可准入事项，包括有关资格的要求和程序、技术标准和许可要求等，由市场主体提出申请，行政机关依法依规作出是否予以准入的决定，或由市场主体依照政府规定的准入条件和准入方式合规进入；对市场准入负面清单以外的行业、领域、业务等，各类市场主体皆可依法平等进入。

二、针对非投资经营活动的管理措施、准入后管理措施、备案类管理措施（含注册、登记）、职业资格类管理措施、只针对境外市场主体的管理措施以及针对生态保护红线、自然保护地、饮用水水源保护区等特定地理区域、空间的管理措施等不列入市场准入负面清单，从其相关规定。法律、法规、国务院决定等明确设立，且与市场准入相关的禁止性规定，在清单附件中列出，以便市场主体参考。

八、市场准入负面清单未直接列出的地方对市场准入事项的具体实施性措施且法律依据充分的，按其规定执行。

九、市场主体以告知承诺方式获得许可但未践行信用承诺，撤销原发放许可并视情节依法依规实施失信惩戒。对拒不履行司法裁判或行政处罚决定、屡犯不改、造成重大损失的市场主体及其相关责任人，依法依规在一定期限内实施市场和行业禁入措施。

十、本清单由国家发展改革委、商务部会同有关部门负责解释。